



城区三条主干道 找出102个铁橛子

主要是拆掉的公交站和未安装的路灯座

文/片 本报见习记者 侯峰

一公交站俩铁橛子 绊倒大人伤了孩子

东岳大街路北望山公交站,台阶上有两个铁橛子。一个小青年一只脚踩在铁橛子上玩。一个刚从御碑楼小学出来的孩子,也踩在橛子上等车,孩子的妈妈林女士赶紧把他拉下来。她说小孩子贪玩,上学期一次等车时,突然听见孩子大叫一声,原来脚被铁橛子别住,鞋都别掉了。孩子疼得直叫,她赶紧带孩子打车去医院检查,幸亏没伤着骨头,只是软组织挫伤。

在市政广场公交站等车的贺先生说,平时等车时躲着铁橛

子走,但有时赶车跑得快,忘了看脚下,绊倒过好几次。“丢人倒不要紧,从台阶上摔下去就是公交车道,要是车速快,后果就严重了。”

泰安市公交公司调度处称,铁橛子不归公交公司管,应该由泰安市住建委广告办管理。住建委工作人员介绍,东岳大街和岱宗大街的铁橛子是广告牌、旧站牌拆除后遗留的,灵山大街5处是为未安装的站牌预留的。公交站牌和广告牌的产权归公交公司,公交公司决定设置地点,住建委广告办负责具体的管理和维护。“目前住建委正在各个路段排查,只要发现及时清除,2011年,住建委已经重点排查了一次,绝大多数都已经排除了。”这位工作人员还说,“灵山大街

的公交站牌因为道路整体改造还未完成,配套设施还不健全,还要等待后续的安排。”

装了预埋件不安路灯

18处铁橛子竖在人行道

灵山大街南侧的人行道,从高里山到东湖公园的路段里,每隔30米左右就有一个铁橛子,北侧人行道都有相应路灯对应,高度10厘米左右,共18处。

记者看到,一家水暖器材店门口停着一排自行车,正对门有个铁橛子没法放自行车,不少人从这半米宽的空里进出,从橛子上迈来迈去。店主刘女士说,要么把路灯安上,要么把橛子清除掉,装完橛子就不管了,算什么事。市民朱先生指着一家商务宾馆对面的铁橛子说:“就是这个橛子,绊我两次了!”他说这段路人行道本来就不宽,再加上这些橛子,走起来让人心里很别扭。

泰安市公用事业管理局的工作人员称,灵山大街是由当时的指挥部负责修建的,目前指挥部已经不存在。铁橛子是工程的一部分,是还未安装路灯的“预

埋件”,因为修建时南侧人行道上没有高压线,所以没安装路灯。现在铁橛子的产权还不确定,如果属于公用事业局管理,会先用水泥浇筑上,按照原先设计要求,下一步应该会在原处安装路灯。

有些铁橛子没找到主

谁留下的快清一下

记者调查统计,有铁橛子的公交站牌有31处,其中东岳大街8处,灵山大街5处,岱宗大街18处。一般每个站牌有2组铁橛子,高5厘米左右。岱宗大街市粮食局附近,一处8厘米高的弧形铁橛子立在人行道上;齐鲁银座附近,直径10厘米,高约15厘米和30厘米的两个橛子立在绿化带西侧。附近保安说是拆除旧红绿灯时残留下的;校场街与东岳大街十字路口东南角,13个直径10厘米的铁橛子排成了10米长的弧线,附近建筑工地的工人说,这是工地广告棚后撤时留下的;东湖路西口也有四个20厘米长的铁橛子,附近居民说不出来,但大都有被这些铁橛子绊倒的经历。

17日,本报报道东岳大街火车站到圣地公寓一段,有43个铁橛子。18日,记者在东岳大街、灵山大街、岱宗大街主干道上,又找到102个绊脚的铁橛子。其中拆掉的公交站牌和未安装的路灯铁橛子占多数。



岱宗大街市粮食局公交站牌旁的铁橛子。

◎即时评

别让“铁橛子”绊了“幸福泰安”

这些铁橛子如果是拆完站牌遗留的,施工单位应该及时清除。如果是等待安装路灯的,是否应该考虑预埋件和路灯主件同步安装。不能为各自的施工方便把安全隐患留给老百姓,大家的安全

才是首位的。从记者采访中看到,管理部门其实已经意识到这个问题。那么,及时与各单位沟通做出清理责无旁贷。当群众的出行有众多安全隐患和不便,当老人和孩子摔倒在路边时,任何推辞都没意义,任何理由都不是理由。别让“铁橛子”绊住了“建设幸福泰安”的路。(邢志彬)

你的魅惑 男人的注目礼

张玉珊修身堂 全年最低价

新客户进店可享超值美容美体套餐: 仅需**988元**

老客户及亲友**580元**尊享全身护理五项精品套餐

魔鬼身材超值瘦身套餐**3折**大促仅需**4980元**

即日起, 面向男士开展减肥、美容服务

谁能舍得使用法国娇韵诗、日本无添加、美国帕玛氏名牌产品
为您美体瘦身? **只有修身堂!**

谁会舍得使用雅诗兰黛、娇兰、欧舒丹、兰芝、佰草集、欧珀莱
等正宗大品牌给您做美容? **只有修身堂!**



代言人: 那英